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「伊勢市高校生議会」アンケート集計結果 

 

■①伊勢市高校生議会の開催について 

回答項目 
(1)参加高校生 (2)引率教諭等 【(1)＋(2)】合計 

回答数 割 合 回答数 割 合 回答数 割 合 

とても良かった 17 94.4％ 9 81.8％ 26 89.7％ 

良かった 1 5.6％ 2 18.2％ 3 10.3％ 

どちらでもない 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％ 

あまり良くなかった 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％ 

良くなかった 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％ 

合計 18 100％ 11 100％ 29 100％ 

 

＜上記を選んだ理由＞ 

(1)参加高校生 

・自分たち以外の分野の学校の取り組みも知れて良かったです。 

・議会に参加する貴重な機会で、とても良かったです。 

・貴重な場で、私たちの質問に対して意見をいただき、とても良い経験になりました。 

・いろいろな話を聞き、貴重な体験ができたから。他の学校の発表、意見を聞けたから。 

・議員の方々の現実的な意見を聞くことができて、勉強になったから。 

・地域の施策について、しっかりと答えてもらえたから。 

・議会を身近なものとして感じられたから。 

・このような経験ができ、勉強になったから。 

・高校生で実際の議会の雰囲気を知るのはめったにないから。 

・高校生から政治への関心を深められる良い機会だと思ったから。 

 

(2)引率教諭等 

・子どもたちが自分のこととしてとらえ、市民として参画意識が高まるから。 

・高校生が自分の考えを深め、それを伝える練習ができたことは今後に良い経験となったか

ら。 

・生徒が主体的に地域の課題を見い出し、解決に向け考え発信する取り組みは、主権者教育 

推進の観点からも大変意義ある取り組みであると思います。 

・今まで全く政治に関心がなかった生徒達でしたが、参加を決めた後は、進んで調べるよう

になりました。身近な存在だということに気づけたようです。 

・生徒にとって、とても良い刺激になった。 

・参加した生徒にとって得難い経験をさせていただき、成長する姿も見ることができた。 

・みえ高校生県議会を参考にして、形としてはよく整っていたと思う。 
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■②質問内容の作成期間について 

回答項目 
(1)参加高校生 (2)引率教諭等 【(1)＋(2)】合計 

回答数 割 合 回答数 割 合 回答数 割 合 

とても良かった 7 38.9％ 2 18.2％ 9 31.0％ 

良かった 8 44.4％ 3 27.3％ 11 37.9％ 

どちらでもない 0 0.0％ 1  9.0％ 1 3.5％ 

あまり良くなかった 3 16.7％ 3 27.3％ 6 20.7％ 

良くなかった 0 0.0％ 2 18.2％ 2 6.9％ 

合計 18 100％ 11 100％ 29 100％ 

 

＜上記を選んだ理由＞ 

(1)参加高校生 

・しっかり作ることができる期間だったと思います。 

・十分、作成期間があり、良かった。 

・ちゃんと時間に余裕を持って、作成することができたから。 

・日頃の活動をまとめる時間になって良かったから。 

・期間は下調べやサイトを確認するのにちょうど良かったです。 

・テスト期間とかぶりましたが、ゆっくりと考えることができました。 

・少し忙しかったからです。 

・期間が短く、急いで作成したため。 

・少し期間が短かったです。 

 

 (2)引率教諭等 

・ちょうどよかったと思います。 

・時間的にも適切だったから。 

・適当な期間であった。 

・もう少し時間をいただくと実地調査等の手前の取り組みに時間を活用できたのではないか

と考えています。 

・もう少し期間が長いほうが良い。 

・テスト勉強や部活もあり、高校生なりに忙しい日々を過ごしています。もう少し、余裕が

いただけるとありがたいです。 

・少し時間をいただければと思います。より良いものがつくれると思っています。 

・考える時間、作成にかける時間が長いほうが質も良くなるから。（今回は作成期間が短かっ

たと思います。） 

・企画が知らされ申し込みまでの期間も、参加決定してからの質問作成期間も大変短い。 

高校生は授業や部活動も遅くまであり、余暇がない中で、事務局⇔高校⇔生徒のやり取り

をしながら調査したり文書を作ったり（教員）するので、準備時間が不足し、辛かった。 
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■③事前説明会について 

回答項目 
(1)参加高校生 (2)引率教諭等 【(1)＋(2)】合計 

回答数 割 合 回答数 割 合 回答数 割 合 

とても良かった 10 55.6％ 5 45.4％ 15 51.7％ 

良かった 1 5.6％ 2 18.2％ 3 10.4％ 

どちらでもない 7 38.8％ 4  36.4％ 11 37.9％ 

あまり良くなかった 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％ 

良くなかった 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％ 

合計 18 100％ 11 100％ 29 100％ 

 

＜上記を選んだ理由＞ 

(1)参加高校生 

・詳しく説明をしてもらい、当日とてもやりやすかったです。 

・分かりやすく、本番のシミュレーションができたから。 

・当日のスケジュール等を確かめることができて、安心することができたから。 

・本番のようにリハーサルができたから。 

・どのようなことをするのか、事前に確認ができたからです。 

・事前に位置を知ったことで、本番もあまり緊張しなかった。 

・分かりにくかった所があったので、事前にあって良かった。 

・いったん行かせてもらったことで、緊張感が少しでもなくなったと思うし、流れを理解で

きた。 

・本番をスムーズに進めることができたから。 

・企業見学があり、参加できなかったため。 

・事情があり行けなかったため、どちらでもないにさせてもらいました。 

・参加していないため。 

 

(2)引率教諭等 

・本物の議場の空気感・スケール感がわかって、生徒達もイメージしやすく、残り１週間の

準備も有意義にできたと思います。 

・特に問題はなかったから。 

・当日の流れの確認ができたため。 

・本番に向けての緊張感が持ててよかった。 

・リハーサルで練習することにより、本番へのモチベーション向上につながったと思うから。 

・参加していませんが、直前の説明で十分でした。 

・不参加。 
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■④議員の答弁内容について 

回答項目 
(1)参加高校生 (2)引率教諭等 【(1)＋(2)】合計 

回答数 割 合 回答数 割 合 回答数 割 合 

とても良かった 17 94.4％ 5 45.5％ 22 75.9％ 

良かった 1 5.6％ 3 27.3％ 4 13.8％ 

どちらでもない 0 0.0％ 2  18.2％ 2 6.9％ 

あまり良くなかった 0 0.0％ 1 9.0％ 1 3.4％ 

良くなかった 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％ 

合計 18 100％ 11 100％ 29 100％ 

 

＜上記を選んだ理由＞ 

(1)参加高校生 

・とても丁寧に答えてもらえてすごく良かったです。 

・親切にしっかりと答弁していただき、とても良い機会になった。 

・具体的で分かりやすかったから。 

・高校生の私たちにも分かりやすい答弁内容で良かったです。 

・詳しく丁寧に答えていただいたから。 

・高校生にも理解できたから。 

・今後の伊勢の発展や対策が聞けて良かった。 

・私たちの質問に答えていただいたのも、私たちのことを知ってもらっているのがうれしか

ったです。 

・私たちの知らないこともたくさん学ぶことができました。 

・詳しい内容を例に挙げていただいたため、大変分かりやすかったから。 

・市が取り組んでいることを学ぶ事ができたから。 

 

(2)引率教諭等 

・生徒に分かりやすく答弁いただいた。 

・どの高校の質問に対しても非常に丁寧に回答していただき、参加した生徒も喜んでおりま

した。知らなかった事もあり、勉強になったようです。 

・どのように取り組んでいるかよくわかったから。 

・市の取り組みや質問に対する考えも前向きであったため。 

・分かりやすく丁寧な答弁をしていただけたから。 

・生徒にも分かりやすい具体的な内容であった。 

・当たり障りのない回答だったので。 

・お互いかみあっていなかった気がしました。でも議員の先生方がゆっくりと分かりやすく

話してくださり、何か本人たちの心に残ったものがあったと思っています。 

・生徒がもう少し深いところまでの答弁を期待していたため。 
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■⑤今回、伊勢市高校生議会に参加したことについて 

回答項目 
(1)参加高校生 (2)引率教諭等 【(1)＋(2)】合計 

回答数 割 合 回答数 割 合 回答数 割 合 

とても良かった 17 94.4％ 9 81.8％ 26 89.7％ 

良かった 1 5.6％ 2 18.2％ 3 10.3％ 

どちらでもない 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％ 

あまり良くなかった 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％ 

良くなかった 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％ 

合計 18 100％ 11 100％ 29 100％ 

 

＜上記を選んだ理由＞ 

(1)参加高校生 

・議会の雰囲気を体験できて良かったです。 

・議会を身近なものとして感じられたから。 

・人前で発表して少し自信がついたからです。 

・いろんな学校の活動を知れて良かったし、みんなの考えを聞けて良かった。 

・他の分野の学校の取り組みや市の取り組み等、初めて知ったことが多くとても勉強になり

ました。 

・自分の意見をたくさんの人たちに聞いてもらえたから。 

・とても貴重な経験ができたから。 

・他人事ではなく、政治について当事者意識を持つことができたから。 

・今までそんなに深く考えたことがなかった伊勢市の問題について考えることができた。 

・地元のことについて、じっくり考えるよい機会になった。 

・議員さんと話すことができてとても良かった。 

 

(2)引率教諭等 

・質問内容を考えるに当たって、伊勢市について様々な角度から調べ考えることができ、伊

勢市を知るよいきっかけになったと思います。 

・高校生にとっては真剣に取り組むことができ、良かった。 

・次回もぜひ参加したい。 

・生徒の良い経験となった。 

・翌日の新聞での反響を含め、生徒は驚いていました。机上では学べなかったことをたくさ

ん学ぶことができたと思います。来年度も計画していただけるとありがたいです。 

・準備をする中で、色々な学習ができた。 

・自分にとっても生徒にとっても自分の意見、考えを持つという点で良い経験になったから。 

・生徒の進路の試験などで話せる材料になった。 
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■伊勢市高校生議会の改善したほうがよいと思う点、気がついた点、その他 

(1)参加高校生 

・特になし。 

・スムーズで良かったと思う。 

・このような高校生が集まって会議を行う機会はとても良く、今後もあるなら参加していき

たいです。 

・質問内容の作成期間をもっと長く時間をとるべきだと感じた。 

・室内があまりにも寒かったので、前もって確認したほうが良いのではないでしょうか。 

・学校はクーラーがついてないので、クーラーがついた環境に慣れていなくて、少し寒かっ

た。 

・イスが動かしにくくて、移動しにくかったです。 

 

 (2)引率教諭等 

・作成期間、答弁内容ももう少し高校生に分かりやすく、新たな気づきを得られるような内

容にしていただけるとより深い学びにつながると思います。 

・質問通告は詳細な箇条書き程度が望ましい。肉付けした話言葉レベルの提出は負担が大き

い。 

・議長等も高校生にしたほうが良い。四日市ではそのために演説させて選出している。 

・お忙しいとは思いますが、議会の役割や実際の仕事も勉強できる内容もおもしろいと思い

ます。 

・今後も継続して実施していくのならば、諸所改善すべき点はあるし、形だけのものになる

と参加校は減っていくと思われるので２回目が大事。選挙管理委員会とは連携しないのか。 

・募集要項と一緒にみえ高校生県議会の資料も先に送っていただきますともう少し早く返答

ができたと思います。 

・休憩が多すぎる。冷房が効き過ぎている。 
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「皇學館大学 みんなの声を聞くには？プロジェクト

メンバー考案分」アンケート集計結果 
 

■①あなたの居住地はどこですか？（※回答は参加高校生のみ） 

回答項目 
参加高校生 

回答数 割 合 

伊勢市 7 38.8％ 

松阪市 3 16.6％ 

志摩市 4 22.2％ 

津市 1 5.6％ 

玉城町 1 5.6％ 

明和町 1 5.6％ 

南伊勢町 1 5.6％ 

合計 18 100％ 

 

■②政治に興味を持つことはできましたか？（※回答は参加高校生のみ） 

回答項目 
参加高校生 

回答数 割 合 

多いに持った 9 50.0％ 

少し持った 7 38.9％ 

あまり持てなかった 0 0％ 

全く持てなかった 0 0％ 

未回答 2 11.1％ 

合計 18 100％ 

 

＜上記を選んだ理由＞ 

・実際に議会を経験して、身近に思うようになったから。 

・もともと少し持っていましたが、今回参加したことでより一層興味を持てました。 

・一つ一つに段取りを組み、進めていることを初めて知ったから。 

・考えないといけないと自覚しました。 

・身近に感じられたから。 

・自分たちが提案したことはすでに議員さんが解決していたから。 

・どのような計画が日本でもされているのか気になった。 

・自分の考えで地域を変えたりできたりするので、良いと思ったけど、自分には荷が重いな

と思いました。 

・自分の知らないところで伊勢市が様々な対策を取っていると知れたから。 

・今までは難しく考えすぎていた政治に少し関われた気がした。 

・何が三重の課題かよく理解できました。 

・今後どうなるのか楽しみだから。 
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■③あなたが住んでいる市町の情報はどのように入手していますか？（※回答は参加高校生

のみ） 

 

【伊勢市在住者の回答】 

・ネットや広報。 

・回覧板。 

・広報。 

・親、インターネットや広報いせ、近所の方。 

・インターネットやテレビ。 

・回覧板、広報いせです。 

 

【松阪市在住者の回答】 

・市のホームページ等。 

・ＳＮＳ。 

・ホームページなどです。 

 

【志摩市在住者の回答】 

・インターネットやテレビ。 

・回覧板、ポスター、チラシ。 

・インターネットなど。 

・ケーブルテレビ、町内放送。 

 

【津市在住者の回答】 

・「市政だより」やポスター、ホームページです。 

 

【玉城町在住者の回答】 

・広報。 

 

【明和町在住者の回答】 

・親が自治会をやっていたため。 

 

【南伊勢町在住者の回答】 

・町のホームページを見て、情報を得ている。 
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■④あなたが住んでいる市町の課題だと思うところは何ですか？（※回答は参加高校生のみ） 

 

【伊勢市在住者の回答】 

・あまり遊ぶところや喫茶店がないので、少し不便です。 

・少子高齢化。 

・外灯が少ない。 

・暗いところが多いため、痴漢が起きやすい状況だと思う。 

・公共交通機関が少ない。 

 

【松阪市在住者の回答】 

・交通の発達。 

・外灯が少ないです。 

・人口の減少だと思います。 

 

【志摩市在住者の回答】 

・交通の便、学生の遊ぶ施設が少ない、高齢化。 

・少子高齢化。 

・人口が少ないところ。 

 

【津市在住者の回答】 

・観光客の集客が伸びない。 

 

【玉城町在住者の回答】 

・農家さんたちの後継者問題。 

 

【明和町在住者の回答】 

・少子高齢化。 

 

【南伊勢町在住者の回答】 

・少子高齢化。 

 


